

Analýza možností rozvoje o.s. Dílny tvořivosti

**(Zmapování možností realizace integračních aktivit pro lidi se zdravotním postižením
v mikroregionu Opočenska)**

Jitka Dubnová

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila problematiku sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením. Za cíl si stanovila posoudit, zda ve zvoleném regionu jsou vhodné podmínky pro rozšíření aktivit organizace, která dosud poskytuje sociální služby pouze v Praze.

V první kapitole práce se věnovala vymezení základních pojmů v souvislosti se sociálními službami, jejich legislativní zakotvení, pojetí, působnosti a kompetence vyplývající za samostatné i přenesené působnosti územně správných celků. Vymezila a charakterizovala region, o který se jedná a představila aktivity o.s. Dílny tvořivosti.

Ve druhé a třetí kapitole prezentuje autorka výsledky průzkumů v dotčeném regionu, které zjišťovaly jaké sociální služby považují občané za potřebné a jaké sociální služby pro lidi se zdravotním postižením zde fungují. Průzkumy realizovaly regionální instituce, autorka měla k dispozici údaje. S organizacemi, které zaměřují služby na podporu lidí se zdravotním postižením byla autorka v přímém kontaktu a zjišťovala, jaké formy podpory, zejména pro pracovní uplatnění svých klientů, postrádají a považují za potřebné.

Ve čtvrté a páté kapitole se autorka věnuje průběhu a výsledkům komunitního plánování v rámci sledovaného regionu na úrovni kraje i obcí s rozšířenou působností. Na základě získaných údajů autorka zpracovala projektový záměr s cílem vytvořit samostatnou jednotku o.s. Dílny tvořivosti, která bude zajišťovat služby podporující pracovní uplatnění lidí se zdravotním postižením. (kapitola 6 „Koncept projektu o.s. Dílny tvořivosti“)

Podmínky realizaci projektového záměru autorka zvažuje v sedmé kapitole, v které analyzuje, jak různé subjekty v regionu podporují poskytovatele sociálních služeb, usuzuje, že formy podpory a nastavení jejich podmínek také vypovídají o postojích a pozornosti zodpovědných orgánů k sociální problematice.

V závěrečné kapitole autorka shrnuje získané údaje, vyhodnocuje potřebnost sociálních služeb i podmínky, jaké města nebo obce vytvářejí neziskovým organizacím, toto hledisko považuje za rozhodující pro rozšíření aktivit o.s. Dílny tvořivosti. V rámci obhajoby by mohla ve stručnosti zmínit náměty, jak podpořit změny v obcích, které nejsou příliš nakloněny neziskovým organizacím a sociálním službám.

Předkládaná práce splňuje formální náležitosti, je velmi pečlivě zpracovaná a svědčí o bohatých praktických zkušenostech a velmi dobrých znalostech celkové orientaci autorky ve vzájemných souvislostech zvolené problematiky.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení A – výtečně.

PaedDr. Marie Vorlová

